
2024年湖南湘西龙山县里耶古城旅游投资经营有限责任公司招
聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列学习数学的情形中，最不可能出现的是：

 A．战国时期学生在背诵“九九乘法表”

 B．东汉时期出现了介绍勾股定理的书

 C．秦朝时期人们用负数表示零下温度

 D．隋唐时期老师在课堂上教学圆周率

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，九九乘法表是数学中的乘法口诀，别名有九九歌，产生年代是春秋战国。在当时的许多著作中，已经引用部分乘
法口诀。最初的九九歌是以“九九八十一”起到“二二如四”止，共36句口诀。所以战国时期学生背诵“九九乘法表”的情形可能出
现。

B项正确，周朝时期商高提出了“勾三股四弦五”的勾股定理的特例。编写于公元前一世纪以前的《周髀算经》中记录着商高的
一段话：“······故折矩，勾广三，股修四，经隅五。”意为：当直角三角形的两条直角边分别为3（勾）和4（股）时，经隅
（弦）则为5。以后人们就简单地把这个事实说成“勾三股四弦五”，根据该典故称勾股定理为商高定理。所以东汉时可能出现
介绍勾股定理的书。

C项错误，从史料来看，中国人很早就确立了寒、冷、温、热的“温度”概念，先秦时期观察“瓶中之冰”、南朝已使用“腋下温
度”，还通过“火候”“物候”来测定超高温、预测未来气温趋势等。但中国古人没有定量的温度标度概念，只有相对固定的“基准
点”，比如体温。古人测量温度更多是通过对比，天冷的时候对比水面是否结冰，常温天对比体温，更高的温度，则是观察火
候带来的颜色变化。所以秦朝时期人们用负数这种具体数字来表示温度的情形不可能出现。

D项正确，约成书于公元前1世纪的《周髀算经》中即有“径一而周三”的记载。公元263年，中国数学家刘徽用“割圆术”计算圆
周率。世界上第一个将圆周率精确到小数点后7位的人是中国南北朝时期的数学家祖冲之。所以隋唐时期老师在课堂上教学圆
周率的情形可能出现。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、2020年的中央经济工作会议提出：增强产业链供应链自主可控能力，产业链供应链安全稳定是构建新发展格局的基础。下面对产业链的理解
有误的是（ ）。

 A．产业链是对产业部门间基于技术经济联系而表现出的关联关系的描述

 B．产业链中存在着较多的上下游企业之间的关系和相互价值的交换

 C．产业链实质是不同产业的企业间的关联，即各产业中的企业间的供需关系

 D．产业链同时也是价值链，但占据产业链高端者并不能得到更高的利润

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确，产业链是产业经济学中的一个概念，是对产业部门间基于技术经济联系，而表现出的环环相扣的关联关系的形象
描述。

B项正确，产业链的本质是用于描述一个具有某种内在联系的企业群结构，它是一个相对宏观的概念，存在两维属性：结构属
性和价值属性。产业链中大量存在着上下游关系和相互价值的交换，上游环节向下游环节输送产品或服务，下游环节向上游
环节反馈信息。

C项正确，产业链的实质就是不同产业的企业之间的关联，而这种产业关联的实质则是各产业中的企业之间的供给与需求的关
系。

D项错误，一般来讲，在产业链没有核心技术的中低端产业存在比较劣势，占据产业链利润库中的份额较少。在产业链中技
术创新能力强、掌握了关键技术或核心技术，控制了关键链条环节的高端产业则具有比较优势，在产业链利润库中的份额占
有绝对比例。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、下列哪种强制措施不是刑事诉讼的强制措施？（　　）。
 A． 取保候审

 B． 罚款

 C． 监视居住

 D． 逮捕

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《刑事诉讼法》规定的五种强制措施为拘传、取保候审、监视居住、拘留和逮捕。

4、下列不属于收入再分配手段的是（　　）。
 A． 最低工资保障

 B． 最低生活保障

 C． 税收

 D． 社会保险

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
初次分配是指企业单位内部的分配，再分配（也称社会转移分配）指在初次分配结果的基础上，政府通过税收、政策、法律
等措施，使各收入主体之间实现现金或实物转移的一种收入再次分配过程，也是对要素收入进行再次调节的过程。A项，最
低工资保障属于初次分配的内容。

5、从决策的基本属性来看，决策是（　　）。
 A． 不以人的意志为转移的活动

 B． 以人的意志为转移的活动

 C． 客观规律的真实描述

 D． 客观规律的真实反映

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，决策的基本属性有预见性、选择性和主观性。决策的主观性表明决策是以人的意志为转移的活动。

6、下列行为所涉及的行政处罚种类不属于地方性法规可以设定的是（ ）。

 A．钱某因酒后驾驶机动车被公安局行政拘留3日

 B．某木业公司因企业存在重大事故隐患被应急管理局依法责令暂时停产停业

 C．某加油站因销售成品油时存在短斤少两的情况，被市场监督管理局没收违法所得145万元
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 D．某设计单位因违反规定被市住建局将工程设计化工石化医药行业化工工程专业资质，从甲级降低为乙级

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《行政处罚法》第九条规定：“行政处罚的种类：（一）警告、通报批评；（二）罚款、没收违法所得、没收非法财物；
（三）暂扣许可证件、降低资质等级、吊销许可证件；（四）限制开展生产经营活动、责令停产停业、责令关闭、限制从
业；（五）行政拘留；（六）法律、行政法规规定的其他行政处罚。”根据《行政处罚法》第十二条第一款规定：“地方性法
规可以设定除限制人身自由、吊销营业执照以外的行政处罚。”

A项错误，“钱某因酒后驾驶机动车被公安局行政拘留3日”，行政拘留是限制人身自由的行政处罚，不属于地方性法规可以设
定的行政处罚种类。

B项正确，“某木业公司因企业存在重大事故隐患被应急管理局依法责令暂时停产停业”，责令停产停业属于地方性法规可以设
定的行政处罚种类。

C项正确，“某加油站因销售成品油时存在短斤少两的情况，被市场监督管理局没收违法所得145万元”，没收违法所得属于地
方性法规可以设定的行政处罚种类。

D项正确，“某设计单位因违反规定被市住建局将工程设计化工石化医药行业化工工程专业资质，从甲级降低为乙级”，降低资
质等级属于地方性法规可以设定的行政处罚种类。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、下列诗文与作者对应不正确的是（ ）。

 A．李白——黄鹤楼中吹玉笛，江城五月落梅花

 B．王维——楚塞三湘接，荆门九派通

 C．孟浩然——山水观形胜，襄阳美会稽

 D．杜甫——上党碧松烟，夷陵丹砂末

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，诗句出自唐代李白的《与史郎中钦听黄鹤楼上吹笛》，意思是黄鹤楼上传来了一声声《梅花落》的笛声，在这五
月的江城好似见到纷落的梅花。

B项正确，诗句出自唐代王维的《汉江临泛》，意思是汉江流经楚塞又折入三湘，西起荆门往东与九江相通。

C项正确，诗句出自出自唐代孟浩然的《登望楚山最高顶》，意思是观山水重在形势之胜，襄阳之美超过会稽。

D项错误，诗句出自唐代李白的《酬张司马赠墨》，“上党碧松烟”指的是上党所产用优质松烟加珍贵香料制成的墨，“夷陵丹
砂末”指的是夷陵（今湖北宜昌一代）所产的丹砂墨。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、2018年3月，中国人民银行发行了2018吉祥文化金银纪念币一套，共8枚，其中金币4枚，银币4枚。该套纪念币（　　）。
 A． 为中华人民共和国法定货币

 B． 具有支付手段和世界货币的职能

 C． 属于虚拟货币，不能发挥流通手段的职能

 D． 属于虚拟货币，不能发挥一般等价物的作用

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，根据中国人民银行的公告，该套纪念币为法定货币。B项错误，纪念币不能流通，也不能用于清偿债务、支付工资
等，不具有支付手段和世界货币的职能。CD两项，纪念币不属于虚拟货币，因此CD两项均错误。故正确答案为A。

9、公文的说明要求（　　），客观，恰如其分。
 A． 直截了当
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 B． 华美

 C． 准确

 D． 全面

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
当公文中叙述一件事，介绍环境和背景材料时往往用说明方式。说明的基本要求是：客观、准确、科学。注意通俗易懂，语
言平实。公文的行文应当确有必要，讲求实效，注重针对性和可操作性，在公文中，说明时应准确，客观，恰如其分。因此C
项正确。

10、中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称《决
议》），习近平总书记在会上就《决议》起草有关情况向全会做了说明。下列有关说法正确的有：

①是中国共产党百年党史上第二个历史决议

②突出改革开放和社会主义现代化建设这个重点

③我国经济发展进入新常态，已由高速增长阶段转向高质量发展阶段

④我国积极参与全球环境与气候治理，作出力争二〇三〇年前实现碳达峰、二〇六〇年前实现碳中和的庄严承诺

⑤我国建成世界上规模最大的社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险

 A．③④

 B．③④⑤

 C．②④⑤

 D．①③④⑤

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①错误，《决议》中的“序言”部分指出：“一九四五年党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》、一九八一年党
的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》，实事求是总结党的重大历史事件和重要经验教训，在
重大历史关头统一了全党思想和行动，对推进党和人民事业发挥了重要引领作用，其基本论述和结论至今仍然适用。”故本次
通过的决议为党的历史上的第三个决议。

②错误，《决议》中的“说明”部分指出：“突出中国特色社会主义新时代这个重点。这次全会决议重点总结新时代党和国家事
业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验，主要考虑是，对党在新民主主义革命时期、社会主义革命和建
设时期、党的十一届三中全会到党的十一届六中全会期间的历史，前两个历史决议已经作过系统总结；对改革开放和社会主
义现代化建设新时期的成就和经验，党的十一届三中全会召开二十周年、三十周年时党中央都进行了认真总结，我在庆祝改
革开放四十周年大会上发表讲话，也作了系统总结。”

③正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（三）在经济建设上”中指出：“党中央提出，我国经济发展
进入新常态，已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，面临增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期‘三期叠
加’的复杂局面，传统发展模式难以为继。”

④正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（九）在生态文明建设上”中指出：“我国积极参与全球环境
与气候治理，作出力争二〇三〇年前实现碳达峰、二〇六〇年前实现碳中和的庄严承诺，体现了负责任大国的担当。”

⑤正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（八）在社会建设上”中指出：“我国建成世界上规模最大的
社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险。全面推进健康中国建设，坚持预防为
主的方针，深化医药卫生体制改革，引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉，及时推动完善重大疫情防控体制机制、健全国
家公共卫生应急管理体系，促进中医药传承创新发展，健全遍及城乡的公共卫生服务体系。”

故③④⑤正确。

故正确答案为B。

11、关于我国的湖泊，下列叙述正确的是（　　）。
 A． 海拔最低的湖在四川

 B． 海拔最高的湖在新疆

 C． 最大的淡水湖在江西
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